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SOPROIZVODNJA 
TOPLOTE IN ELEKTRIKE
 
Splošno o soproizvodnji 
Soproizvodnja električne in toplotne energije, krajše soproizvodnja (SPTE) 

ali kogeneracija, je proces sočasnega pretvarjanja energije goriva v toploto 

in električno energijo. Pri tem uporabljamo električni generator, ki ga po-

ganja mehanska energija vrtečih se delov motorjev. Pri pretvorbi notranje 

energije goriv v mehansko se sprosti velika količina toplote, ki jo pri tem 

načinu koristno uporabimo. To je tudi osnovna razlika med soproizvodnjo 

in ločeno proizvodnjo električne energije (na primer termoelektrarna). So-

časna izraba goriva za pridobivanje toplotne in električne energije omo-

goča velike prihranke energije in zmanjšanje stroškov energetske oskrbe.

Prednosti soproizvodnje 
Soproizvodnja prinaša občutne prihranke primarne energije in zmanjšu-

je emisije ogljikovega dioksida v ozračje. Konvencionalno pridobivanje 

električne energije v termoelektrarnah ali jedrskih elektrarnah poteka ob 

povprečno 36-odstotnem izkoristku primarnega goriva. Ob tem mora-

mo upoštevati še izgube pri prenosu in distribuciji električne energije, ki 

znašajo najmanj 2 odstotka (realno okrog 5 odstotkov), zaradi česar se ta 

vrednost zmanjša na 34 odstotkov. V termoelektrarnah je približno 66 od-

stotkov toplote nepovratno izgubljene, saj le redkokatera termoelektrarna 

koristno uporabi toploto. Zaradi uporabe preostale toplote imajo sopro-

izvodni sistemi celotni izkoristek od 80 do 90 odstotkov, kar predstavlja 

prihranek energije.

Prednosti za porabnika 
Porabnik, ki se odloči za soproizvodnjo, predvidoma še naprej porablja 

enake količine energije, dosegel pa bo ekonomske prihranke. Soproizvo-

dnja na podlagi večjega izkoristka namreč zagotavlja nižje stroške v pri-

merjavi s konvencionalnimi tehnologijami. Prihranek je odvisen od cene 

električne energije, ki jo plačuje uporabnik. Višja je cena električne energi-

je, večji bodo prihranki in krajša bo vračilna doba investicije. 

V večini primerov soproizvodnih postrojenj znaša energetski prihranek od 

20 do 30 odstotkov, povračilna doba investicije pa se giblje med tremi in 

sedmimi leti. 

Informativen izračun prihrankov 
Spodaj je prikazan informativni izračun prihrankov za kogeneracijo z elek-

trično močjo 15,2 kW za 4000 ur delovanja.

Strošek energenta v kogeneraciji	 20947 €
Pridobljena električna energija	 60.800 kWh

Prihodek od obratovalne podpore	 11.839 €

Cena  kWh dobavljene el. energije	 0,13 €

Prihranek pri strošku elektrike	 7.904 €

Pridobljena toplotna energija 
za ogrevanje v kogeneraciji	 120.000 kWh

Vrednost kWh toplotne energ.	 0,087 €

Prihranek pri strošku toplote	 10.473 €

Stroški vzdrževanja letno	 1600,00 €

Letni prihranki zaradi delovanja kogeneracije	 11.160€

Vrednost investicije	 44000 €

Enostavna vračilna doba (leta)	 3,94

Več informacij in informativni izračun za vaš objekt na info@butanplin.si.
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INTERVJU

POŽENIMO PEDALA –  ŽE 30. MARATON FRANJA

Gregor Zdovc:
Avtomobilov na plin 
bo vse več
Gregor Zdovc je lastnik podjetja IQ Sistemi, ki v 

Sloveniji zastopa vgradnjo visoko kvalitetnih avto-

plinskih sistemov Prins. Z njim smo se pogovarjali 

o prednostih avtoplina, prihrankih avtomobilov 

na plin v primerjavi z bencinskimi ali dizelskimi 

avtomobili ter o ekoloških prednostih avtoplina. 

Zakaj ste se odločili za predelavo avtomobilov 
na plin?
Zgodba, zakaj smo se odločili za dejavnost predelave vozil, je malce daljša, zato 

na kratko. Za to smo se odločili pred šestimi leti, ker smo morali rešiti težavo de-

lovanja lastnega vozila na plin. Tega sem namreč predelal pri takrat edinem po-

nudniku v Sloveniji. Ker pa vozilo ni delovalo in tega niso znali rešiti, smo morali 

to opraviti sami. In tako smo se odločili, da morda potrebujejo konkurenco.

V Sloveniji avtoplin ni toliko razširjen. Kako to?
V Sloveniji v zadnjih dveh ali treh letih povpraševanje po predelavi avtomobilov 

na plin raste. Poleg tega je tudi vedno več točilnih mest, kar še dodatno pri-

pomore k uveljavljanju plina kot pogonskega goriva. Zanimivo je to, da smo v 

Evropi najslabši ravno v Sloveniji in Avstriji. Morda zato, ker imamo lepo, zeleno 

naravo in imamo občutek, da je takšen tudi zrak in ne potrebujemo razmišljati 

ekološko tudi v prometu.

Nekateri pravijo, da se bojijo plina. Ali je res toliko nevaren za voznika?
Plin je nevaren v zaprtem prostoru, kadar se zmeša z zrakom. Ravno zaradi člo-

veške bojazni pred plinom so zahteve EU glede varnosti plinskih naprav zelo 

visoke. Tako je dokazano (ADAC), da je plin bolj varen od bencina tudi v primeru 

prometnih nesreč. Rezervoarji so kovinski in odporni na udarce in prometne ne-

sreče. Poleg tega vsebujejo varnostne elemente, ki skrbijo, da se varnostni ventili 

zaprejo v trenutku, ko sistem zazna padec pritiska.

Katere so glavne prednosti avtoplina, ki se je uveljavil kot alternativno gorivo?
Prednosti uporabe avtoplina so: visoko oktansko število, hitro uplinjanje in ho-

mogena zmes, znižanje stroškov goriva, zmanjšanje škodljivih emisij in daljša 

življenjska doba motorja in katalizatorja; vendar le, če je strokovno vgrajen kva-

liteten sistem.

Narediva izračun. Recimo, da voznik na leto prevozi 50 tisoč kilometrov in da 
vozi avtomobil srednjega razreda, ki v povprečju porabi 7 litrov bencina na 
100 kilometrov. Koliko privarčuje v enem letu in v kolikem času se investicija 
povrne?
Pri izračunu je potrebno upoštevati večjo porabo zaradi 34 odstotkov manjše ka-

lorične vrednosti plina v primerjavi z bencinom. Izračun pa pokaže, da se strošek 

zmanjša s 4.568 evrov na 2.796 evrov, kar pomeni, da je prihranek 1.772 evrov.

Ena od težav v Sloveniji je tudi, da nimamo razširjene mreže polnilnic na plin. 
Se v zadnjem času to kaj izboljšuje?
V zadnjih nekaj letih se to izboljšuje, seveda bi bilo lahko še precej bolje. Upajmo, 

da bodo temu trendu sledili tudi drugi. Pred šestimi leti je bilo v Sloveniji namreč 

le 5 točilnih mest, danes jih je, če se ne motim,  že preko 50. To število pa se še 

povečuje.

Prednost avtoplina je tudi ekološka. Koliko manj izpustov naredi avtomobil 
na plin kot navadni avtomobil na bencin?
Avtomobili na plin proizvedejo 25 odstotkov manj ogljikovega monoksida, 15 

odstotkov manj ogljikovega dioksida, manj škodljivih emisij dušikovega oksida, 

tretjino manj ogljikovodikov in 30 odstotkov manj nemetanskih ogljikovodikov. 

To so uradni testi, ki so bili opravljeni v Nemčiji.  

Kakšna so vaša pričakovanja v prihodnje na področju avtoplina?
V naslednjih nekaj letih pričakujemo, da se bo povpraševanje povečevalo skla-

dno s povečevanjem točilnih mest. Je pa to povpraševanje odvisno tudi od gi-

banja cene bencina. Poleg tega pričakujemo, da se bo tudi na trgu pokazalo, kdo 

dela resno in kdo je prišel le po hiter zaslužek. Tu pa bi morala bolj aktivno vlogo 

opraviti tudi država in njene inštitucije, saj vlada žal trenutno na tem področju 

kaos. Na terenu opažamo žal vse več slabih vgradenj in celo nekatere, ki so po-

polnoma v neskladju z zahtevami EU in so celo nevarne.

Vsi navdušeni kolesarji boste prišli na svoj račun 
11. in 12. junija, ko se bo, tokrat že 30. po vrsti,  zgodil 
slavni kolesarski Maraton Franja s startom v BTC 
Ljubljana.
Za najvzdržljivejše bo Maraton Franja BTC City (156 km), za pogumne Mali maraton 

Franja (97 km), za družine in najmlajše pa bo dobra izbira Poletov družinsko šolski 

maraton za vsakogar (25 km). Za slednjega tudi ni prijavnine, potekal pa bo že v 

soboto, 11. junija.

V Butan plinu smo tudi letos podprli izvedbo enega najbolj prepoznavnih ko-

lesarskih maratonov v Sloveniji, v sklopu katerega smo za kolesarke in kolesarje 

zagotovili kar 4.500 kolesarskih nogavic. Prireditev smo tudi finančno podprli ter s 

tem omogočili njeno nemoteno organizacijo in izvedbo.

Lepo vabljeni, da skupaj poženemo pedala!



KUHAJMO Z UNP OBZORJI

I N  V I L O  Š I F T A R  I Z  M O R A VS  K I H  T O P L I C 
Na obronkih krajinskega parka Goričko, v deželi štorkelj in prostranih polj, ležijo Moravske 
Toplice. Znane po zdraviliškem turizmu, gostoljubnih ljudeh in okusnih jedeh so vselej dobra 
izbira za prijeten in sproščujoč oddih. Ponujajo neštete možnosti za aktivno in prijetno preži-
vljanje prostega časa, vse od uživanja v tamkajšnjih termalnih bazenih pa do nabiranja kole-
sarskih kilometrov po prostranih ravninah. Gostoljubje, tradicija in kulinarične dobrote gredo 
z roko v roki. Prekmurska kuhinja velja za pravi kulinarični biser, poznamo pa jo predsvsem po 
močnih in krepkih jedeh, v katerih skorajda nikoli ne manjkata smetana ali krompir. 
Prave prekmurske dobrote boste na svojem potepu po Moravskih Toplicah lahko preizkusili 
v Vili Šiftar, ki jo boste našli v neposredni bližini Term Vivat in nedaleč stran od Term 3000. 
To je hiša, kjer je doma gostoljubje in kjer boste vedno deležni skrbno pripravljenih doma-
čih jedi. Na njihovem kulinaričnem repertoarju se zagotovo najde odlična izbira za prav vsak 
okus. Poleg tradicionalnih prekmurskih jedi, pripravljenih po avtentičnih domačih receptih, si 
lahko v Vili Šiftar privoščite okusne in sočne jedi z žara, se razvajate ob ribjih specialitetah ali 
pa preprosto uživate ob slastnih picah iz njihove domače peči in pestrem naboru sladic. Za 
svoje goste vsak vikend poskrbijo z okusnimi sobotnimi in nedeljskimi kosili, s profesionalnim 
osebjem pa poskrbijo tudi za večje skupine in zaključene družbe. Njihova restavracija sprej-
me kar 60 ljudi, na lepi sončni terasi pa je prostora še za dodatnih 30. Vila Šiftar je dobra izbira 
tudi za različna praznovanja, kot so birme, obhajila ali jubileji. Z mislijo na naše najmlajše so v 
Vili Šiftar poskrbeli tudi za otroška igrala, kjer se lahko na zelenici pred hišo otroci nemoteno 
igrajo. 
Poletni dnevi že kličejo po osvežitvi in prijetnih izletih v naravi, zakaj torej ne bi izkoristili sonč-
nih vikendov za potep po Moravskih Toplicah in okušanje domačih dobrot v gostoljubju Vile 
Šiftar? Lepo vabljeni, da jih obiščete in se prepustite okusom domače prekmurske kuhinje. 

Več o gostišču Vila Šiftar najdete na www.vila-siftar.si ali po telefonu 02/538 14 10 in 
mobilnem telefonu 041/740 642. 
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Priprava:
Krompir olupimo, ga narežemo na lističe ter skuhamo v slani vodi. Nato mu dodamo moko. V 
sredini naredimo luknjico s kuhalnico in tako kuhamo še približno 15 minut, potem premešamo 
in mešamo tako dolgo, dokler ne dobimo gladke zmesi. Nato sledi preliv. Zanj na masti 
prepražimo čebulo, jo zalijemo s kislo smetano in posolimo. Pustimo, da prevre in ga nato 
polijemo po dödlih, ki smo jih s kuhalnico in vilicami nadrobili. Dödle lahko postrežemo kot 
samostojno jed ali kot prilogo. 

Vabljeni in dober tek!

Sestavine:
500 g	 krompirja
60 cl	 vode
300 g	 moke
80 g	 masti
20 cl	 kisle smetane
110 g	 čebule
	 sol

Zaupali so nam recepet za tradicionalno prekmursko jed, 
tudi njihovo hišno specialiteto:

DÖDLI

NOVI»KE

kolesarskega društva butan plin

V začetku aprila je društvo izpeljalo prvi skupni izlet. Kot običajno sta se oblikovali 

dve ekipi, ki sta se glede na zahtevnost in dolžino prevoženih kilometrov pomerili 

na dveh trasah. Pot nas je vodila iz Ljubljane, čez Podpeč in Rakitno, proti Cerknici 

in nazaj proti Ljubljani. Druga skupina, ki je želela prekolesariti še nekoliko več, pa 

je naredila dodaten ovinek čez Sodražico in Podpeč proti Ljubljani. Prva skupina je 

naredila skoraj 90 kilometrov, druga na daljši trasi pa okoli 150 kilometrov. Uspešno 

prekolesarjeni poti je sledilo skupno kosilo in druženje.

Pomlad je kolesarjem naklonjena, rekreativnih kolesarskih prireditev je veliko, v 

pripravah pa smo predvsem na tisto najbolj množično, Maraton Franja, ki se je naši 

člani lahko udeležijo pod ugodnejšimi pogoji. Prav tako pa so na voljo kolesarski 

dresi Liquigas-Butan plin.

Več informacij, prijave in naročila najdete na  www.kd-butanplin.si.

IMATE TUDI VI KAKŠEN 
RECEPT ZA ODLIČNO 
DOMAČO JED, KI JE MORDA 
ZNAČILNA ZA VAŠ KRAJ ALI 
REGIJO? ZELO VESELI BOMO, 
ČE NAM GA BOSTE ZAUPALI. 

Pošljite nam ga po elektronski 
pošti na: info@butanplin.si ali 
na naslov: Butan plin (za UNP 
obzorja), Verovškova ulica 64a, 
1000 Ljubljana.

V vsaki številki bomo predstavili najbolj zanimiv recept in pošiljatelja 
nagradili z jeklenko plina, vsi drugi pa prejmete praktično nagrado. 
Izmed vseh prejetih receptov bomo konec leta izbrali najbolj pristno 
domačo slovensko jed in jo seveda nagradili. 

KUHAJMO DOMAČE 
SLOVENSKE JEDI 

NA UNP! 

MOJ RECEPT!

TONETOV RECEPT ZA POMLADNE CMOČKE

Sestavine:  
jajce
sol
skuta, ¼ kg
kisla smetana, 2 dcl
pšenični zdrob, 10 dag

Priprava:
Skuto zmešamo s kislo smetano, dodamo sol, jajce, pšenični zdrob in koruzno moko. 
Oblikujemo cmočke in jih 15 minut kuhamo v slanem kropu z dodatkom posušenega 
pehtrana. Skuhane poberemo iz vode in jih potresemo s praženimi drobtinami. Zraven 
postrežemo regrat v solati, lahko pa cmočke ponudimo tudi kot sladico in jih potresemo 
s sladkorjem. Dober tek!

Tone Hegler iz Turjaka

koruzna moka, 5 dag
posušen pehtran 
drobtine
sončnično olje
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PROSTI »AS ‡ GOSTILNA GROF VRANSKO

Na pol poti med Ljubljano in Celjem je v novi preo-
bleki zaživela gostilna Grof Vransko, ki je zagoto-
vo obvezna postojanka za vse, ki želijo bogastvo 
okusov združiti v celovito kulinarično doživetje, 
prepleteno z domačnostjo in pridihom preteklosti. 

Gostilne Vransko ni težko najti. Samo izvoz iz avtoceste in že boste videli čudo-

vito hišo, ki že od daleč govori o domačnosti, prijetnem počutju in posebnem 

kulinaričnem doživetju.  Mešanica kamna, starih tramov in masivnih hrastovih 

miz ustvarja prijeten in svetel prostor, kjer se čas ustavi.  Na steni nas pozdra-

vijo domače začimbe ter zbirka starih žlic in vilic, skrbno urejenih v steklenem 

okvirju. Celoten prostor diha prijetno in urejeno domačnost, ki črpa iz svojih  

110-letnih korenin.  

110-LETNA TRADICIJA
Leta 1901 je Johan Goričan, oskrbnik takratne graščine Stopnik, odprl svoj prvi 

vinotoč. Z ženo Nežo, ki je bila kuharica v graščini Hachenberg, sta uspešno vo-

dila svoje gostišče. V teku časa in sprememb je gostišče večkrat zamenjalo svojo 

lokacijo, a vselej ohranjalo svoje temeljno vodilo - ponuditi kakovost in gostu 

omogočiti zadovoljstvo. Gostišče Grof danes uspešno združuje tradicijo iz Joha-

novega in Nežinega časa in kulinarične želje sodobnega gurmana.  

HRUSTLJAVE PERUTNIČKE ALI JAGNJEČJE KRONICE NA ŽARU? 
To je seveda le ščepec jedi, ki jih v gostilni Grof ponujajo svojim obiskovalcem. 

Njihova kulinarična ponudba je raznovrstna in bogata, zajema pa vse od doma-

čih lokalnih jedi, bogate ponudbe hladnih in toplih predjedi, glavnih mesnih 

in zelenjavnih jedi, pa vse do prilagojene ponudbe za najmlajše, pic in hladnih 

prigrizkov. 

Med domačimi jedmi se zagotovo prileže telečja obara z zeliščnimi vodnimi žlič-

niki, pasulj s prekajeno vratovino, pečenica z zeljem ali telečja jetrca. Ljubitelji 

konkretnega se nikakor ne boste mogli upreti slastnemu T bone na žaru, ki ga 

servirajo in postrežejo kar v ponvici. Na njihovem meniju se najde tudi žrebičkov 

zrezek oziroma šnicl, kot mu pravijo v gostišču Grof. 

Vsaka jed je pripravljena z veliko mero občutka in je tako poleg razvajanja br-

bončic še prijetna paša za oči. Za toplejše poletne dni bo dobrodošla osvežitev 

s solatnimi vitamini, kjer lahko izbirate med slastnimi in lepo dekoriranimi so-

latami – Cesarjevo, solato Conte, grško, toskansko ali pa kar domačim solatnim 

izborom iz kuhinje. 

VEDNO DOBRA IZBIRA
Gostilna Grof bo pravi odgovor za vse, ki želite svojega poslovnega partnerja 

pocrkljati in mu zagotoviti nepozabno poslovno kosilo,  za vse,  ki želite organizi-

rati  novoletno zabavo za zaposlene, pa tudi za vse, ki želite pomemben družinski 

dogodek preživeti v prijetnem okolju z odlično  postrežbo. Pri Grofu imajo dovolj 

prostora tudi za večje skupine in druženja, saj gostilna skupno lahko sprejme 450 

gostov. Sami pravijo, da se skrivnost uspeha skriva v detajlih. Tako niso pozabnili 

niti na najmlajše; posebej zanje so uredili pravo pravcato igralnico, v kateri se 

lahko otroci igrajo ali gledajo risanke. 

VRANSKO – BREZ ZADREGE NA OGLED
Vransko ponuja številne možnosti vsakemu obiskovalcu, ki želi svoj postanek 

spremeniti še v krajši izlet. Marsikdo najprej pomisli na obisk muzeja motociklov, 

kjer se lahko obiskovalci seznanijo z  razvojem in zgodovino motociklizma ter 

prometa nasploh, in to vse od prvih začetkov pa do 60. let 20. stoletja.  Na Vran-

skem si lahko ogledate tudi etnološko zbirko kmečkega in obrtniškega orodja, ki 

priča o kmetijstvu kot glavni gospodarski panogi teh krajev v preteklosti. Sredi 

19. stoletja je bila zelo  razširjena konjereja in na tem območju je bilo mogoče 

najti več glav konj kot po celi Savinjski dolini skupaj. Velik del etnološke zbirke 

predstavljajo orodja za pridelavo hmelja, saj je hmeljarska tradicija na tem ob-

močju že zelo dolgo prisotna. Za vse pa je na razpolago še gasilska zbirka z več 

kot 400 predmeti gasilske dediščine iz vse Slovenije. O vsem tem boste izvedeli 

že ob obisku gostišča Grof, saj v svojem menuju ponudbo jedi odlično prepleta-

jo s ponudbo kulturne dediščine domačega kraja. 



PREK OBZORIJ DO NAGRAD

ORANGE 
LOUNGE 
RADIO

ORODJE 
ZA 
SEKANJE

VZPETINA 
NA 
RAVNINI

NAVODILO, 
NAPOTILO

MESTO 
NA 
KANARSKIH 
OTOKIH

GOLDMAN
SACHS

MESTO V
NIGERIJI
(V NACIONAL-
NEM 
PARKU)

BOSONOG 
ČLOVEK
ZNANA AMER. 
RADIJSKA 
POSTAJA

KOŠARKAR
VLADIMIR
(UNION 
OLIMPIJA)

BREZ 
POSEBNOSTI

ORANJE
SAMO 
RADIČ

MESTO 
V 
DALMACIJI

KLIC NA 
POMOČ
PEVEC 
(PESTNER)

PIVO 
(POGO-
VORNO)

HITRA 
NARODNA 
PESEM 
ALI 
PLES

RETARDER 
KRAJŠE
TEHNO DJ 
(DIRK)

TENKE 
VRVICE
KABELSKA 
TELEVIZIJA

UROŠ 
LAMUT
ILOVICA

FRANCOSKI 
OBLIKOVALEC 
(ORA)

SLOVENSKI 
PEVEC 
(JANEZ 
ŽAN)

MADŽARSKA 
LETALSKA 
DRUŽBA
LENA 
ORTUNG

NEKDANJA 
VODITELJICA 
(AJDA)
RIMINI

BARBARIN 
ROV

SLO. IGRALEC 
(PRIMOŽ)
NEKDANJI 
SEKRETAR MNZ 
(PRIMOŽ)

OSEBNI 
ZAIMEK
PREBIVALKA 
ALABAME

PREBIVALEC 
EMONE

NASELJE NA 
HRVAŠKEM 
(OPERACIJA 
NEVIHTA)

SLOVEN. 
IGRALKA 
(KRANJC)
ZADNJI DEL 
ŽIVAL. TELESA

ANONIMNO 
PISMO

KDOR 
SE 
BORI

NATRIJ TURČIJA
LOVSKO 
DRUŠTVO

KRANJ
V(I)N(I)L

ZABAVIŠČE 
NA 
PAGU

LABORATORIJ
AMERIŠKI 
PEVEC 
(LOFGREN)

KARLO 
VAC

IKANJE MANEKENKA 
HEIDI

NESODA 
ŠTEVILA

LOREN 
NAVARRO
RUDAR 
(ZASTARELO)

ČASOPISNI 
PRISPEVEK
BULA PAPEŽA 
ALEKSANDRA
VI.

K(O)L(E)K
PETER 
KRALJIČ

POŽELENJE PESEM 
(POMANJ.)
KRATICA 
ZA 
HRV. DENAR

FRANCOSKI 
VEZNIK

KARLOVŠEK 
ALEŠ

KONJSKA 
MOČ

DAJATEV 
NA UVOZ 
BLAGA

RADIJ

ANGLEŠKA 
POVRŠINSKA 
MERA

PROSTOR 
ZA 
PAPIRNATE 
NAČRTE

SARAJEVO OČE

Nagradna gesla: 

Ime in primek:

Naslov:

Davčna številka:
(Obvezno izpolni)

KUPON NAGRADNE KRIŽANKE

Nagrajenci nagradne križanke marčevske številke so: 1. nagrada:  Pr imož Svetek iz Turjaka; 2. nagrada: Marijeta Tollazzi iz Ljubljane; 
3. nagrada:  Robert Černak iz Slovenske Bistr ice; 4. nagrada:  Tanja Tihi iz Raven na Koroškem; 5. nagrada:  Anica Verbič iz Horjula.

Nagradni razpis

Nagradna gesla (zasenčena polja) vpišite 
na kupon in nam ga najkasneje do 
31. julija 2011 pošljite na naslov: Butan 
plin – UNP obzorja, Verovškova ulica 64a, 
1000 Ljubljana.

Med prejetimi rešitvami bomo izžrebali:

1. Nagrada: 
Dva bona za nedeljsko kosilo v Gostilni 
Grof na Vranskem.

2. Nagrada: 
Bon za kosilo za dve osebi v Vili Šiftar v 
Moravskih Toplicah.

3. Nagrada: 
Stolček za kampiranje s hladilno torbo

4. Nagrada: 
Brisača in poletna kapa Butan plin.

5. Nagrada: 
Kratka majica Butan plin.

Nagrajenci bodo obveščeni po pošti, 
njihova imena pa bomo objavili v prihodnji 
številki UNP obzorij.
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Nagradno geslo: 

Ime in primek:

Naslov:

Starost:

KUPON ZLOGOVNA IZPELJANKAZA NAJMLAJŠE 
zlogovna izpolnjevanka

Na označenih poljih dobiš (brano vodoravno) ime za star 
običaj na kresno noč, ki je po starem ljudskem koledarju iz 23. na 
24. junij. Geslo vpiši na kupon in nam ga najkasneje do 31. julija 
2011 pošlji na naslov: Butan plin – UNP obzorja, Verovškova 64a, 
1000 Ljubljana. Med prispelimi rešitvami bomo izžrebali tri lepe 
nagrade. 
Nagrajenci bodo obveščeni po pošti, njihova imena pa bomo obja-
vili v prihodnji številki UNP obzorij.

Iz zlogov ČAR – JE - KA - KRA 
– LEN - NIN - OV - PE – SEK - VA 
sestavi pet besed in jih vpiši v 
lik.

1.	 domača žival, ki daje mleko
2.	 drobno zmleto kamenje
3.	 pasma psa (nemški)
4.	 smučišče nad Bovcem
5.	 gozdna žival

P r a v i l n o  g e s l o  m a r č e v s k e  š t e v i l k e  s e  g l a s i :  T R O B E N T I C A .  M e d  p r e j e t i m i  r e š i t v a m i  s o  b i l i  i z ž r e b a n i :  T a j d a  T e ž a k ,  1 2 4 1  K a m n i k ;  T e j a  O m e j c ,  1 2 1 5  M e d v o d e ;  R o k  M a k o v e c ,  6 2 8 1  Š k o f i j e .

Postani slikar
Otroci, počitnice bodo 
kmalu tu, mi pa vas vabimo, 
da z nami znova rišete 
in slikate!

Poletje vas je očitno dodobra navdušilo, saj ste nam poslali celo vrsto čudovitih risb. Odločitev za najboljše je bila tako vse prej kot enostavna, tokratni nagrajenci 
pa so:  Meta Štih, Kobarid; Jan Podboršek, Ljubljana; Mitja Leban, Kobarid.
Naslednjič se v UNP obzorjih srečamo  jeseni, ko boste že zakorakali v novo šolsko leto. Tako vas vabimo, da narišete ali naslikate utrinke na temo »sadovi jeseni«. 
Med prispelimi risbami in slikami bomo izbrali najboljše, mladi avtorji pa boste za svoje izdelke tudi nagrajeni. Svoje izdelke nam pošljite najkasneje do 1. avgusta 
2011 na naslov Butan plin – UNP obzorja, Verovškova ulica 64a, 1000 Ljubljana. K svojemu izdelku ne pozabite pripisati še svojega imena in priimka, natančnega 
naslova in svoje starosti.

Mitja LebanJan PodboršekMeta Štih



BUTAN PLIN BREZPLAČNA ŠTEVILKA

080 1005

KOLOFON
UNP obzorja – glasilo Butan plina, d.d. 
Naslov: Verovškova ulica 64 a, 1000 Ljubljana 
Elektronski naslov: unpobzorja@butanplin.si
Izdajatelj: Butan plin, d.d.; Izhaja kvartalno
Predsednik izdajateljskega sveta: Tomaž Grm

Uredniški odbor: Janja Šuler, Tanja Medved, Bojan Žibert, 
Damjan Fister (zunanji član) in Jože Biščak (zunanji član) 
Glavna in odgovorna urednica: Tanja Medved
Namestnica glavne in odgovorne urednice: Janja Šuler
Tehnični urednik: Damjan Fister
Lektoriranje: Agencija Giedon
Oblikovanje in prelom: Flos d. o. o.
Tisk: PAPIR SERVIS d. o. o., Ljubljana 
Naklada: 16.500 izvodov

BILI SMO ZRAVEN
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LETNO SREČANJE INŠTALATERJEV 
Tudi letos je v mesecu maju na slovenski obali že 
tradicionalno potekalo srečanje inštalaterjev, naš 
najobsežnejši izobraževalno-družabni dogodek za 
naše poslovne partnerje. Dopoldanski del je potekal v znamenju 

izobraževalnih vsebin, kjer smo se posvetili predvsem pravilnemu nameščanju 

plinohramov in izzivom, 

ki se pojavljajo na terenu. 

Predstavili smo tudi novosti 

na področju alternativnih 

energetskih rešitev v 

povezavi z UNP, predvsem 

kogeneracij. Popoldne smo 

nadaljevali v družabno–

športnem duhu, ko smo se 

pomerili v vožnji z gokarti 

in zabavnih športnih igrah.

OBISKALI SMO SEJEM TERMOIDRAULICA 
CLIMA PADOVA 2011
Od 31. marca do 1. aprila smo se v Butan plinu odpravili 
na zanimivo, malce italijansko obarvano ekskurzijo. 
V spremstvu slovenskih novinarjev smo namreč obiskali sejem Termoidraulica 
Clima Padova 2011 in si ogledali razstavni prostor družbe Liquigas, kjer so nam 

predstavili nove trende na področju alternativnih energetskih rešitev v povezavi 

z utekočinjenim naftnim plinom (UNP), predvsem proces soproizvodnje energije 

in toplote s kogeneracijo. Po ogledu sejma smo si privoščili kratek sprehod po 

Benetkah z ogledom značilnih kanalov in zanimive arhitekture. Naslednji dan smo 

za novinarje pripravili še kratko predstavitev trendov v slovenskem energetskem 

prostoru s poudarkom na alternativnih energetskih rešitvah v povezavi z UNP.

TRGOVINA BUTAN PLIN NA VEROVŠKOVI

pripravljena na poletno sezono 
piknikov in kampiranja
Nekdanja Plinarna, kot se je radi spominjajo Lju-
bljančani, je v novi preobleki zaživela v letu 2010. 
Na Verovškovi ulici 70 boste poleg jeklenk našli tudi 
ugodno ponudbo plinskih žarov, opremo za kampi-
ranje ter vrsto drugih izdelkov, ki so tako ali druga-
če povezani z UNP.
V vročih poletnih dneh, ko se najbolj prileže kosilo kar zunaj pred domačo hišo, 

zagotovo ne sme manjkati žar. V trgovini na Verovškovi lahko v pestri ponudbi med 

drugim najdete tudi plinske žare v kombinaciji z vulkanskim kamenjem, seveda 

različnih dimenzij in z različnim številom gorilcev. Dobra izbira za domačo rabo bo 

zagotovo plinski žar Bali, ki je z dimenzijami 105 cm višine, 131 cm širine in 59 cm 

globine ter pripadajočo RP mrežo (42 x 40 cm) in litoželezno rebrasto ploščo (26 

x 40 cm) odlična rešitev za poletna kosila. Ima dva gorilca s skupno močjo 9,1 kW  

in kombinacijo kuhalnika, zelo priročne pa so tudi stranske odlagalne poličke.  Za 

zahtevnejše je na voljo žar Woody burger z lesenim ogrodjem in armaturo s tremi 

gorilniki s skupno močjo 11 kW. Je nekoliko večjih dimenzij (višina 121 cm, širina 

145 cm in globina 69 cm), prav tako pa zagotavlja udobje s stranskimi odlagalnimi 

poličkami in kar dvema mrežama dimenzije 64 x 50 cm. Ponudba za piknik 

navdušence je zagotovo nadstandardna. Izbirate lahko med plinskimi žari z enim, 

dvema ali tremi gorilci, prav tako pa lahko izbirate med litoželeznimi, rebrastimi, 

gladkimi, navadnimi, železnimi ali pa ploščami iz nerjavečega jekla.

Domač bograč ali golaž, pravite? Zakaj ne bi pričarali pravega vzdušja s čisto 

pravim litoželeznim kotličkom na stojalu? Omamen vonj najslajše jedi na žlico pa 

pričaramo z gorilcem z nogami ali gorilcem – obročem.

Kampiranja si seveda ne moremo zamisliti brez dobro ohlajene pijače, ki jo lahko 

odlično shladimo kar v plinskem hladilniku. Poletni večeri bodo zagotovo veliko 

lepši brez nadležnih komarjev, za kar smo v Butan plinu poskrbeli s ponudbo 

komarnikov. Seveda, tudi jeklenke vseh vrst imamo na Verovškovi. Izbirate lahko 

med jeklenkami za 1 kg, 2 kg ali 3 kg, za svoj žar pa lahko izberete tudi vselej 

lepo in priročnejšo zeleno jeklenko z 10 kg plina. Je zagotovo jeklenka, ki jo boste 

z veseljem pokazali tudi pred prijatelji, nekoliko nižja (le 52,3 cm) pa bo pravi 

odgovor za vse, ki želite svoj prostor čim bolje izkoristiti. 

Za vse, ki se odpravljate na poletno kampiranje, lahko pri nas v polnilnici tudi 

napolnite svojo jeklenko, ki ima veljaven atest (odtisnjen na jeklenki). Za krajše 

oddihe so vam na voljo še gorilniki in svetilke na kartuše ter kuhalniki. Na svoj račun 

boste prišli tudi vsi mojstri, saj boste v Butan plinu na Verovškovi lahko našli tudi 

kakovostne brenerje proizvajalca Sievert z vsem potrebnim priborom in priključki. 

Poletje nas že kliče – zato ga dodobra izkoristite, uživajte ob piknikih, dobri hrani 

in družbi! 


